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Търнава е едно село в Дунавската равнина с древна 

история и сърцати хора. В него живее едно 10-годишно 
момченце, което с големите си жадни очи гледа с надежда 
своите другарчета, които весело играят на полянката. Ех, да 
можеше поне да походи по тревата, да усети росата между 
пръстите си! За това невероятно усещане е слушал от 
приятелите си. На Йоско, както го наричат всички, много му се 
иска познае твърдостта на земята, гъделичкащия пясък. Но 
това е една толкова прекрасна мечта!  

Йосиф страда от много рядко костно заболяване - 
остеогенезис имперфекта. Всички го наричат „Порцелановото 
момче”. Костите му се чупят и без причина, както си седи. 
Независимо от всичко, той е ученик в ІІІ клас, обучава се 
вкъщи и постига много добри резултати. Досега е претърпял 
седем операции, пие скъпо струващи лекарства, които му се 
осигуряват от „Българската Коледа”. Предстои му поредната 
операция в Горна баня, а след това трябва да замине за 
Австрия. Осигурен е престоят на майката за 14 дни, но той ще 
бъде два месеца. Семейството няма финансови възможности 
– майката е личен асистент на Йосиф, а бащата е 
безработен. 

Добри хора, нека помогнем на Йоско да замине за 
Австрия. Лекарите дават голяма надежда. Те уверяват, че 
след тази операция шансовете да ходи, макар и с патерици, 
са големи. А момчето с жадните за живот очи ще може да 
усети допира на земята, росата по тревата, ще разбере какво 
е живот извън инвалидната количка. 

Той не губи вяра в хората, сигурен е, че 
състраданието е живо в душата на българина. 

Всеки, който иска да даде шанс на едно дете да 
стъпи на крачетата си, може да го направи като изпрати пари 
на следната банкова сметка: 
IBAN BG85 UBBS 800 21 000 906420 

Титуляр на сметката е Йосиф Николаев Йосифов 
Банка: ОББ 

 
 
 

 От първи март екипът на Национална мрежа за 
децата стартира инициативата „Комуникационни идеи за 
добри каузи”. Нейната основна цел е да вдъхнови и 
подпомогне гражданския сектор в България да започне да 
комуникира по-ефективно своите каузи,  

В рамките на инициативата в библиотеката на сайта 
на НМД и на блога за комуникации BeCause ще бъде 
публикувана серия от статии и съвети, посветени на 
маркетинга и комуникациите за граждански организации - от 
създаването на цялостна комуникационна стратегия, през 
особеностите на прессъобщението и пресконференцията до 
набирането на доброволци и комуникацията в социални 
мрежи. 

Всички материали ще могат да се свалят безплатно 
от библиотеката на НМД. 
 

 Вяра Иванова участва в Консултативната работна 
група по проекта на Министерство на труда и социалната 
политика и Агенция за социално подпомагане „От планиране 
към ефективно предоставяне на социални услуги в общността 
за лица с интелектуални увреждания в България”. Проектът 
се изпълнява от холандската организация Де Пасарел и е 
финансиран от холандското правителство. Целта на проекта 
е да подпомогне АСП и МТСП в управлението и развитието 
на социалните услуги в общността за хора с интелектуални 
увреждания, като на база на холандския опит се изготвят 
практически инструменти, които да подпомогнат 
предоставянето на социалните услуги.  

Повече информация за проекта и мемо от срещата са 
изпратени към работна група „Семейство”. В случай на 
интерес за повече информация и от други членове, можете да 
се свържете с Вяра Иванова на vyara.ivanova@nmd.bg.  
 

 На 23 февруари НМД отправи запитване към МС за 
изясняване на въпроса с липсата на финансови средства за 
джобни на децата, настанени в социални услуги от 
резидентен тип. Представители на неправителствения сектор 
не еднократно са сигнализирали отговорните органи за този 
проблем и са давали конкретни предложения за решаването 
му. Последната информация по въпроса е от МТСП ,  които 
ни информираха, че има заповед на МОМН за определяне на 
комисия за разработване на проект за изменение на 
постановлението на МС. Към момента, нямаме обратна 
връзка от МОМН на молбата ни за участие на представители 
от неправителствения сектор в тази комисия, нито 
информация от другите отговорни институции за развитие по 
въпроса 
 

 От края на миналата седмица в офиса на НМД е 
наличен Наръчник за насърчаване на участието на младите 
хора, издаден за България от фондация „Социални реформи 
за развитие и интеграция”. Ако желаете да получите 
екземпляр, пишете на office@nmd.bg.    
 

 На 1 март ще се проведе първата среща по новия 
закон за доброволчеството. От страна на НМД в нея ще 
участва Мария Брестничка.  
 

 Националната мрежа за децата участва в 
гражданската инициатива „Диалог за бъдещето” . Основната 
цел на е да създаде форум за конструктивен диалог за 
желаното бъдеще на обществото ни и за възможностите за 
неговото осъществяване чрез образованието. Предвижда се 
провеждането на поредица от срещи в страната, в които да 
участват специалисти, граждани, представители на възможно 
най-широк кръг от заинтересовани страни. В процес на 
разработка е интернет-страницата www.progresivno.org, 
където ще бъде поставяна информацията за обсъждане.  
 
 
 

  

   На 22ри февруари 2011 г. Линдзи Солтсгивър от 
фондация „Сийдър” и Дани Колева от НМД участваха в 
регионална среща по деинституционализация организирана 
от областна администрация – Стара Загора. Копие от 
презентацията за напредъка и основните предизвикателства 
в реформата на г-жа Надя Шабани, както и тази на Линдзи 
Солтсгивър за опита и извлечените поуки от фондация 
„Сийдър” в закриването на дома в Горна Козница и 
разкриването на услуга ЦНСТ в Кюстендил можете да 
свалите от тук.  
 

    Вяра Иванова посети Комплекса за социални услуги за 
деца и семейства в Шумен като част от въвеждащата си 
програма на 24ти и 25ти февруари и се запозна с услугите за 
деца и семейства, които колегите предоставят. Специални 
благодарности на екипа на ИСДП и КСУДС за съдействието и 
подкрепата с посещението! 
 

    На 23 февруари Мариана Банчева участва в програма 
„Христо Ботев”. Тя акцентира на необходимостта от 
насърчителни политики за: съвместяването на родителските 
отговорности и връщането на пазара на труда;  адекватна 
подкрепа на майките, които се грижат за децата си със 
специални нужди и бедността; справяне с бедността, която 
рефлектира върху грижата и възможностите за децата. 
 
 
 
 

http://becausepr.wordpress.com/
http://nmd.bg/bg/library/%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B8-%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8-%D0%BA%D0%B0%D1%83%D0%B7%D0%B8/
mailto:vyara.ivanova@nmd.bg
mailto:office@nmd.bg
http://www.progresivno.org/
http://nmd.bg/bg/library/%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0-%D0%B2-%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D0%B8%D0%B8/


 
 
 

 

Кърменето като възможност пред жените 
 

Посолството на Кралство Норвегия, УНИЦЕФ 
България, Националният комитет по кърмене и 
Националната асоциация „Подкрепа за кърмене” 
организират семинар по повод Международния ден на 
жената на 08.03.2011 от 10.00часа в хотел Радисън, зала 
„Александър”, София.  

Темата на водещата лекция тази година е 
„Кърменето като възможност пред жените”. Тя ще бъде 
изнесена от Д-р Гру Нюландер , ръководител на родилното 
отделение в Норвежката национална болница и един от най-
уважаваните в света експерти по кърмене. Нейната книга 
бест - селър „Азбука на кърменето” стана много популярна 
през последната година в България. Тя беше издадена по 
инициатива на Националната асоциация „Подкрепа за 
кърмене”- клон Варна, одобрена от Националния комитет по 
кърмене и с финансовото съдействие на организацията за 
подкрепа на норвежка литература NORLA.  

По време на семинара ще се представи за първи 
път на български език  филма на Д-р Нюландер „Гърдата е 
най-доброто”. Той е преведен на повече от 50 езика. Считан 
е за най-подробният филм за кърменето, препоръчван от 
Световната здравна организация и УНИЦЕФ. Източник е на 
ценна информация и вдъхновение за много кърмещи майки 
и медици по света. Лектори на семинара ще бъдат известни 
личности - жени, които са кърмили, в това число норвежкият 
и унгарският посланик, представители на Националния 
комитет по кърмене, Националната асоциация „Подкрепа за 
кърмене”, партнъори от Варненския й клон, представител на 
Министерство на здравеопазването. Дискът се издава на 
български език с финансовата подкрепа на UNICEF, 
норвежко посолство, доброволни дарители, фирмите 
BioGaia, Glaxo Smith Kline. 
За повече информация: 
http://www.norvegia.bg/ 
http://www.podkrepazakarmene.com/ 
http://www.kurmene.org/ 

 

Състояние на неправителствения сектор през погледа на 
Информационния портал за НПО в България 

 
На пресконференция в БТА създателите на 

www.ngobg.info обобщиха данни за първата година от 
съществуването на най-големия до момента портал за 
неправителствени организации у нас. На събитието бяха 
коментирани някои от най-важните въпроси пред българския 
неправителствен сектор въз основа на данните, събрани 
чрез портала.  

Възможностите за финансиране на 
неправителствените организации намаляват. Разделът 
„Финансиране" е и най-посещаваната страница на портала. 
Обявите, публикувани там, обаче са предимно за малки 
грантове. За съжаление голяма част от малките организации 
по места са преустановили дейността си.. 

Посещенията на портала дават представа за 
интересите на гражданите към неправителствения сектор. 
Посещенията на портала вече надхвърлят 750 дневно, като 
най-много са търсенията по различни области, в които 
работят НПО, следвани от търсения на конкретни 
организации и възможности за доброволци и работа. Най-
търсените организации работят с деца, младежи и 
семейства и в социалната сфера. 

 
 

 
Фондация Оук обявява конкурс заедно с ДАЗД за 
Координатор на Проекти за деинституционализация. 
Експертът ще сключи договор с грантополучател на Оук, а 
ежедневно ще работи в ДАЗД.  
Срокът за подаване на кандидатури е 8 март 2011 г. 

Извиняваме се за краткия срок. 
Длъжностна характеристика на английски език можете да 
намерите тук. 
Кандидатите, които отговарят на изискванията, могат да 
изпратят документите си на английски или български език на 

Институции и деца в 

България 

 
Закрит е дом за деца в Горна баня 

 
Със заповед на изпълнителния директор на 

Агенцията за социално подпомагане беше закрит Домът за 
деца, лишени от родителска грижа, в столичния квартал  
Горна баня. По-рано на свое заседание Столичният 
общински съвет взе решение за закриване на дома. В 
изпълнение на държавната политика по 
деинституционализация е разкрита социална услуга в 
общността - Център за обществена подкрепа, с капацитет 60 
места. 

Домът в Горна баня е втората специализирана 
институция за деца, която се закрива от началото на тази 
година - в началото на 2011 г. бе закрит домът за деца, 
лишени от родителска грижа в с. Галатин, община Криводол. 
През миналата година престанаха да функционират общо 
седем институции  - домове за деца, лишени от родителска 
грижа в Брацигово, с. Осенец, с. Бърдарски геран, с. Рабиша, 
с. Лесичово, Провадия, както и дом за деца с умствена 
изостаналост в с.Горна Козница. 

 
 
 

Регламентира се правото на фелдшерите да оказват спешна 
помощ 

 
За първи път у нас се регламентира правото на 

фелдшерите и медицинските сестри да оказват сами спешна 
помощ. Това стана с новата Наредба за дейностите, които 
специалистите по здравни грижи могат да извършват 
самостоятелно. Днес тя беше обнародвана в Държавен 
вестник.  

Освен оказването на спешна помощ тези 
специалисти ще могат самостоятелно да извършват 
рехабилитация, промоция и превенция на болестите, както и 
определени манипулации. Така например акушерките ще 
могат да водят нормално раждане при главично прилежание 
на плода. Фелдшерите пък ще могат сами да преливат кръв 
или да изпълняват лечение назначено от  доктор. Заедно с 
медицинските сестри те ще могат да помага на пациентите 
да се възстановят и ресоциализират след тежки 
социалнозначими заболявания, каквито са онкологичните и 
сърдечносъдовите, да наблюдават и се грижат за хора с 
опасни рани и др.  
 
 
 
Още 17 деца ще получат финансиране от фонда за лечение 

на деца 
 

Още 17 малчугани ще получат средства от „Фонда 
за лечение на деца”. Това реши Общественият съвет на 
последното си заседание тази седмица.  

Три деца ще заминат за първи път на лечение в 
чужбина – във Франция, Белгия и Германия. Други 5 деца ще 
се финансират за контролни прегледи и за продължаване на 
лечението им. Две  деца ще заминат за Великобритания, 1 
дете за Франция и 1- за Холандия.  8 деца ще бъдат 
подпомогнати от Фонда за лечението им в България. За тях 
са отпуснати средства за закупуване на медицински изделия, 
необходими за осъществяване на лечението.  Беше 
разгледан и одобрен и 1 случай за доплащане на лечение в 
чужбина, което ще се осъществи в Испания. Общо за 
финансирането на 17-те деца Фондът е отпуснал 402 312 лв. 
От началото на 2011 г. Фонд „Лечение на деца” е одобрил 
64 заявления за лечение. Общият размер на одобрените 
средства е 931 671  лв. 

 
 
 
 
 

 

http://www.norvegia.bg/
http://www.podkrepazakarmene.com/
http://www.kurmene.org/
http://www.ngobg.info/bg/messages/1542-%D1%81%D1%8A%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D1%81%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80-%D0%BF%D1
http://www.ngobg.info/bg/messages/1542-%D1%81%D1%8A%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D1%81%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80-%D0%BF%D1
http://www.ngobg.info/
http://nmd.bg/2011/01/oak_job/
http://www.asp.government.bg/ASP_Client/ClientServlet?cmd=add_content&lng=1&sectid=8&s1=27&s2=830&selid=830
http://www.mh.government.bg/News.aspx?lang=bg-BG&pageid=401&currentPage=2&newsid=3178
http://www.mh.government.bg/News.aspx?lang=bg-BG&pageid=401&currentPage=2&newsid=3178
http://www.mh.government.bg/News.aspx?lang=bg-BG&pageid=401&currentPage=1&newsid=3187
http://www.mh.government.bg/News.aspx?lang=bg-BG&pageid=401&currentPage=1&newsid=3187


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Политиките за деца в 

Европа 

Възможности за 

финансиране 
 

Европейската комисия: България направи съдбата на децата, 
лишени от родителска грижа, приоритетно действие 

 
„В момента деинституционализацията в България 
представлява най-систематичният процес в Европа на 
мащабен „демонтаж” на заведения за настаняване на деца”. 
Оценката е на Европейската комисия и е цитирана в писмо на 
комисарите по регионална политика Йоханес Кан и по 
заетост, социални въпроси и интеграция Ласло Андор до 
министъра по управление на средствата от Европейския съюз 
Томислав Дончев. Двамата изразяват надежда, че България 
ще сподели своя опит с други държави-членки, които са 
изправени пред аналогични предизвикателства. 

 
В дневния ред на Европейската комисия за правата на детето 

липсва амбиция 
 

Според Eurochild е необходимо по-голямо включване 
на правата на децата във всички политики и програми. 
Необходима е също така по-голяма подкрепа на  страните-
членки за прилагане на Конвенцията за закрила правата на 
децата на национално ниво.   

Становището на Eurochild се отнася до 
публикуваната наскоро „Програма на ЕС за правата на 
детето”. То признава важността на описаната необходимост 
от по-голямо участие на децата вразработването на политики, 
които ги засягат; от друга страна обаче, мнението на 
организацията е, че тази програма не предлага конкретни 
действия за промотирането на детското участие на 
национално ниво.  

  
 

Приемът в детските градини започва на 28-ми февруари 

 
На 28 февруари ще се обявят новите свободни места 

за прием в детските градини в София. 
Общо 6 400 ще са местата в първа група на детските 

градини и в яслените групи на обединените детски заведения. 
Срокът, в който може да се кандидатсва за тях чрез 

информационната система за обслужване на детските 
градини е 28 април, предупрежават от Столичната община. 

Ден по-късно ще бъде извършено и първото 
класиране на децата под граждански контрол. 

За яслените групи към обединените детски заведения 
ще бъдат обявени 2700 свободни места, а за първа група в 
детските градини и ОДЗ – 3700 места. 

От тази година 73 детски градини и ОДЗ от общо 198 
детски заведения вече работят с делегирани бюджети. 

 
 
 

Ваканция ще има и през ноември 

 
Новата учебна година 2011/2012 ще започне на 15 

септември, а на 1 ноември ще има едноседмична ваканция, 
съобщи министърът на образованието Сергей Игнатов. По 
думите му ваканцията, макар и кратка, е необходима, защото 
първият срок е много дълъг. “Обсъжда се вариантът краят на 
учебната година да се удължи с няколко дни, за да не се губи 
материал. Ваканцията ще бъде около седмица”, каза още 
Игнатов. 

 
Покана за проекти по програма "Европа за гражданите" 

 
Обявена е покана за проектни предложения по 

програма "Европа за гражданите" 2007-2013. 
Поканата е насочена към всички организации, 

установени в държавите, участващи в програмата, които са 
обществен орган, или организация с нестопанска цел с 
юридически статут. 

Подробните условия за подаване на предложения за 
проекти и формулярите за заявление могат да бъдат 
намерени в ръководството за програма "Европа за 
гражданите" с последни изменения на следния адрес: 
http://ec.europa.eu/citizenship/index_en.html 
 
 

 Надежда Нейнски и СДС обявяват конкурс  
“Моят малък красив европейски проект” 

 
Евродепутатът Надежда Нейнски и СДС обявяват конкурс 
“Моят малък красив европейски проект” за млади хора на 
възраст между 18 и 30 години. С него те традиционно ще 
отбележат Деня на Европа – 9 май. 
Проектите, които ще бъдат допуснати до участие в конкурса, 
трябва да са от важна обществена значимост и да имат пряка 
връзка с утвърждаването на европейски ценности като 
свобода, демокрация, равенство, принципи на правовата 
държава, защита правата на човека, вкл. правата на 
малцинствата, плурализъм, недискриминация, толерантност, 
справедливост, равенство между половете и др. 
Стойността на проектите не трябва да надхвърля 10 000 лв., 
а крайният срок за подаването на конкурсните документи е 
1 април 2011 г. 
 
Покана за представяне на предложения EAC/57/10 - Програма 

„Младежта в действие“ за периода 2007 г.-2013 г.  
 

За проектите, представяни пред националната агенция, 
годишно има пет крайни срока за кандидатстване: 1 
февруари, 1 април, 1 юни, 1 септември, 1 ноември 
За проектите, представяни пред изпълнителната агенция, 
годишно има три крайни срока за кандидатстване: 1 
февруари, 1 юни, 1 септември  
 

ФРГИ - Фонд за развитие на капацитета на НПО 
 
Фондът за развитие на капацитета на НПО има за цел:  
- да насърчи НПО да полагат целенасочени усилия за 
развитие на своя организационен капацитет чрез създаване 
на специфични организационни документи, стратегии, 
планове и т.н.;  
 - да съдейства за организационното развитие на НПО като 
улесни достъпа им до качествени консултантски/обучителни 
услуги.  
 

ФРГИ с програма за дарения на лицензиран софтуер 
  

Гражданските организации в България могат да 
използват възможностите, които предлага технологичният уеб 
сайт на ТехСуп (TechSoup) и да получат достъп до 
дарителски програми за софтуер.  

Дарение, лицензиран софтуерен продукт на 
Майкрософт могат да получат организации, регистрирани по 
Закона за юридическите лица с нестопанска цел, в 
обществена полза или читалища, вписани в регистъра на 
читалищата. 
 
 
 
 

Децата и семействата в 

медиите 

http://www.mlsp.government.bg/bg/news/news.asp?newsid=1795&catid=1
http://www.mlsp.government.bg/bg/news/news.asp?newsid=1795&catid=1
http://nmd.bg/2011/02/%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%BC%D1%8A%D1%82-%D0%B2-%D0%B4%D0%B5%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B8-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%87%D0%B2%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-28/
http://nmd.bg/2011/02/%D0%B2%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D1%89%D0%B5-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7-%D0%BD%D0%BE%D0%B5%D0%BC%D0%B2%D1%80%D0%B8-%D0%B4%D0%BE-4-%D1%82%D0%B8-%D0%BA%D0%BB/
http://www.ngobg.info/bg/financing/52-%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8-%D0%BF%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B3%D1%80%25
http://ec.europa.eu/citizenship/index_en.html
http://www.nadejdaneynsky.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0051&n=000003&g=
http://www.nadejdaneynsky.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0051&n=000003&g=
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:333:0012:0016:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:333:0012:0016:BG:PDF
http://www.ngobg.info/bg/financing/49-%D1%84%D1%80%D0%B3%D0%B8-%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%B0%D0%BF%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%BF%D0%BE.
http://www.ngobg.info/bg/financing/29-%D1%84%D1%80%D0%B3%D0%B8-%D1%81-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%BD%D0%B0-%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD-%D1%81%25

